АТТЕСТАЦИЯ.

Аттестация педагогических работников проводится в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников в целях установления квалификационной категории.
Основными задачами аттестации являются:
· стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, профессионального и личностного роста;
· определение необходимости повышения квалификации педагогических работников;
· повышение эффективности и качества педагогической деятельности;
· выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников;
· учет требований федеральных государственных образовательных стандартов к кадровым условиям реализации образовательных программ при формировании кадрового состава организаций;
· обеспечение дифференциации размеров оплаты труда педагогических работников с учетом установленной квалификационной категории и объема их преподавательской (педагогической) работы.

Основными принципами проведения аттестации являются коллегиальность, гласность, открытость, обеспечивающие объективное отношение к педагогическим работникам, недопустимость дискриминации при проведении аттестации.
 
Основные нормативные документы, регламентирующие процедуру аттестации педагогических работников

Документы федерального уровня:

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (N 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года)
ТРУДОВОЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (N 197-ФЗ от 30 декабря 2001 года)
"Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность" (Приказ Министерства образования и науки РФ N 276 от 07 апреля 2014г.)
"Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ N 761н от 26 августа 2010 г.)
"О внесении изменения в Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел " Квалификационные характеристики должностей работников образования" (Приказ Минздрафсоцразвития РФ N 448н от 31 мая 2011 г.)
 "Об осуществлении мониторинга системы образования" (вместе с "Правилами осуществления мониторинга системы образования") (Постановление Правительства РФ N 662 от 05 августа 2013 г. )
"Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций (Постановление N 678 от 08 августа 2013 г.)
Документы регионального уровня:

"Об утверждении административного регламента предоставления министерством образования и науки Красноярского края государственной услуги по аттестации педагогических работников..."(АРХИВ: Приказ N 12-04/1 от 16 апреля 2012 с приложениями)
"Административный регламент предоставления министерством образования и науки Красноярского края государственной услуги по аттестации педагогических работников..." (Приложение к приказу N 12-04/1 от 16.04.2012)
"Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников..." (Приказ N 276 от 07 апреля 2014)
"Об организации проведения аттестации педагогических работников..." (Приказ N 279-11-03 от 30 сентября 2015)
"Об аттестации педагогических работников" (Письмо N 75-14679 от 03 декабря 2014)
"Об апробации региональных требований к профессиональной деятельности педагога при аттестации" (Письмо N 75-192 от 15 января 2016)
"Региональные требования к профессиональной деятельности педагогических работников при аттестации на квалификационные категории..." (Приложение 6 к Приказу N 12-04/1 от 16.04.2012)
"Региональные формы и процедуры аттестации педагогических работников..." (Приложение 5 к Приказу N 12-04/1 от 16.04.2012)
Заявление
Представление
Информационная карта
Типовой приказ о проведении аттестации педагогических работников
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Порядок аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность
Изменения в оценке профессиональной деятельности воспитателей ДОУ
Региональные требования к профессиональной деятельности педагогических работников при аттестации на квалификационные категории по должности "воспитатель" (дошкольная образовательная организация)
Рекомендации по оформлению аттестационных документов/проведению экспертизы при аттестации на первую/высшую квалификационную категорию по должности «воспитатель» ДОО в рамках апробации региональных требований
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