
Аналитический отчет за 2020-2021 г младшей группы «Радуга» МБДОУ «Березовский детский сад № 2».
Воспитатели: Ефремова Р.М., Кислухина А.В.
Списочный состав группы - 30детей: 20-мальчиков,10-девочек. Адаптацию тяжело прошли 8 детей. Особенно тяжело привыкали к детскому саду Батюшкин Лева, Васильев Рома, Лысенко Артем, Шенгелия Марат, Романенко Глеб. Один ребенок не посещал весь год детский сад. В течение года часто болели 9 детей. Многим детям не были привиты элементарные навыки самообслуживания. К концу года все дети умеют одеваться, умываться, пользоваться столовыми приборами за исключением двух детей Кузнецова Кирилла и Миронова Дмитрия.
Предметом особого внимания в течение учебного года являлось социально-коммуникативное развитие детей, становление взаимоотношений с окружающими. В группе половина детей гиперактивных. Приходилось их заинтересовывать более спокойными играми, производить смену деятельности. Через психологические этюды, художественную литературу и игры учили детей понимать состояние других людей. Учили откликаться на переживание других, объяснять свои переживания, общаться с другими детьми, делиться игрушками.
Старались включать малоактивных  детей (Батюшкина Льва, Шенгелия Марата, Лазарь Софию, Сосид Алису, Мельникову Лизу) в сюжетно-ролевые игры, просили выполнять несложные поручения. Закрепили знания детей о своей семье (фамилия, имя, домашний адрес, как зовут по имени отчеству маму и папу, где работают родители и кем). 
В течение всего года  пополняли предметно-развивающую среду. Особое внимание уделялось  речевому развитию детей. Проводили  консультации по артикуляционной гимнастике для родителей, пополняли картотеку игр, приобретали игры на развитие звуковой культуры речи.
Тема по самообразованию у Кислухиной А.В. «».Дети заинтересованы были в нетрадиционном рисовании пальчиками, методом тычка. У Ефремовой Р.М. «Развитие мелкой моторики рук детей младшего возраста». Результатом явилось то, что дети научились шнуровать, собирать по цвету, размеру, выкладывать узоры, лепить, собирать несложные конструкции. 
Проблема переработки макулатуры и пластика актуальна и в наше время. Уже 8 лет мы занимаемся сбором вторсырья. В каждом этапе выходим победителями ресурсосберегающей программы «Зеленый кошелек». Приучаем малышей не мусорить, не засорять территорию. Привлекаем родителей к изготовлению поделок, участию в конкурсах. За этот год родители сделали для детей качелю, ворота для игры в футбол, хоккей. Принимали активное участие в изготовлении поделок к конкурсу«Урожай -2020года», где победила Аня Макарова в номинации «Урожай волшебника». В конкурсе «Портрет Деда Мороза» победу одержал Юрк Данил. Родители с удовольствием участвовали в  смотре-конкурсе «Огород».Они проявили фантазию, творчество в изготовлении теплицы, колобка, забора для огорода, пугало. Большое внимание уделялось изучению правил дорожного движения и пожарной безопасности :
По итогам диагностики у нас не самые высокие показатели.  Мы видим, на что обратить внимание на следующий год :
                                                                         Н.г       К.г
Социально-коммуникативное развитие      65%     72%     
Познавательное развитие                              44%     60% 
Речевое развитие                                             41%     60%
Художественно-эстетическое развитие        48%     63%
Физическое                                                        52%     74%
Всем педагогам терпения, хорошо отдохнуть и с новыми силами приступить к работе





