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Актуальность:
     Что может быть для дошкольника интереснее и значимее игры? Это и радость, и познание, и творчество. Игра – ведущий вид деятельности дошкольного периода, главное содержание детской жизни. Играя, ребенок познает мир, приобретает новые знания, умения и навыки, учится осуществлять поиск, мыслить и творить. Так, большое место в жизни дошкольников занимает режиссерская игра, когда ребенок создает воображаемую ситуацию, придумывает события с персонажами, выполняет одну или несколько ролей, моделирует реальные социальные отношения в игровой форме.
      Определение: Режиссерская игра – это разновидность сюжетной игры, специфика которой заключается в том, что ребенок организует деятельность как бы извне, как режиссер, строя и развивая сюжет, управляя игрушками и озвучивая их. С психологической точки зрения режиссерская игра представляет собой «воображение в действии» (Е.Е. Кравцова).
        «Режиссерская деятельность является неисчерпаемым источником развития чувств, переживаний и эмоциональных открытий ребенка, приобщает его к духовному богатству. Постановка игры заставляет волноваться, сопереживать персонажам (ролям отведенным режиссером) и событиям, и в процессе этого сопереживания создаются определенные отношения и моральные оценки просто сообщаемые и усваиваемые» отмечал знаменитый педагог В.А Сухомлинский.
     Итак, режиссерская игра – одно из средств воспитания гуманного отношения к сверстнику как части социального становления ребенка – дошкольника – как зеркало отражает опыт общения ребенка в реальной жизни.
     Цель: развитие игровой деятельности ребенка.
     Задачи: 
     - помочь детям приобрести игровой опыт;
     - развивать воображение ребенка, артистические способности;
     - формировать умение регулировать поведение        взаимодействовать с другими участниками игры; 
      - развивать речевые навыки, умение подбирать фразы, слова, эмоционально окрашивать речь.
        - помочь детям преодолеть трудности в общении, неуверенность, боязливость, стеснительность, замкнутость.
        - развивать память, умение устанавливать последовательность действий, событий;
        - формировать умение использовать в игре предметно – развивающую среду группы, применять предметы – заместители.
Формы работы с детьми:
. Совместная работа с детьми.
. Свободная самостоятельная деятельность детей.
Этапы реализации проекта:
1 этап. Подготовительный (сентябрь 2022г – декабрь 2022г).
Разработка основных направлений работы по становлению режиссерской игры начального уровня; определение цели и задач проекта, подбор игрушек, материалов для режиссерской игры.
Календарно – тематическое планирование работы с детьми.
2 этап. Основной (январь 2023 г – май 2023г).
Осуществление планирования, подбор игр для детей.
3 этап. Заключительный (май 2023г). Обработка и оформление материалов по теме самообразование. Оценка результатов работы.

                              Основная часть проекта:
Целью практической части проекта было определено как выявление наиболее эффективных условий реализации воспитательного – образовательного процесса по развитию творчества детей средствами «режиссерской игры».
    Игра наряду с трудом и ученьем – один из основных видов деятельности человека, удивительный феномен нашего существования. По определению, игра – это вид деятельности в условиях ситуаций, направленных на воссоздание и усвоение общественного опыта, в котором складывается и совершенствуется самоуправление поведением.
    В практике игровая деятельность выполняет такие функции:
 - развлекательную;
 - коммуникативную: освоение диалектики общения;
 - самореализации в игре, как полигоне человеческой практики;
 - игра – терапевтическую: преодоление различных трудностей, возникающих в других видах жизнедеятельности;
 - диагностическую: выявление отклонений от нормативного поведения, самопознание в процессе игры;
 - функцию коррекции: внесение позитивных изменений в структуру личностных показателей;
 - социализации: включение в систему общественных отношений, усвоение норм человеческого общежития.
Мотивация игровой режиссерской деятельности обеспечивается ее добровольностью, возможностями выбора и элементами соревнования, удовлетворения потребности самоутверждения, самореализации.
     В структуру игры как процесса входят:
1) Роли, взятые на себя играющими;
2) Игровые действия как средство реализации этих ролей;
3) Игровое употребление предметов, т.е замещение реальных вещей игровыми, условными;
4) Реальные отношения между играющими;
5) Сюжет – область действительности, условно воспроизводимая в игре.
Значение игры невозможно исчерпать и оценить… В том и состоит ее феномен, что, являясь развлечением, отдыхом, она способна перерасти в обучение, творчество, терапию, модель типа человеческих отношений, проявлений в труде.
                           Особенности режиссерской игры:
Ребенок сам создает сюжет игры, в основе которого лежит личный опыт: в игре отражено событие, которое произвело на малыша впечатление (посещение детской поликлиники, день рождения, поездка в автобусе). Довольно часто сюжетом игры становятся знания, полученные из мультфильмов, сказок. Ребенок в режиссерской игре сам придумывает сценарий к своему «спектаклю», сам подбирает исполнителей ролей и сам исполняет за них роли. Игрушки и предметы, которые ребенок выбрал для игры, выполняют как прямую, так и переносную функции, то есть малыш использует предметы – заместители. Например, ложка становится телефонной трубкой, подушка – лошадкой, кубики – мороженым. Главным компонентом режиссерской игры является речь ребенка. Малыш с удовольствием выразительно подражает взрослым. В речи ребенка за время игры могут меняться интонация, громкость, темп, ритм высказываний.
                            Планирование на 2022 – 2023 г.
Сентябрь.
Задачи: постепенно развивать игровой опыт каждого ребенка, побуждать интерес к игре, обогащать игровую среду (мелкие игрушки, бросовый материал).
Игры: «Давайте познакомимся», «Оденем куклу на прогулку»
Оборудование: кукла, одежда для куклы.
Октябрь.
Задачи: помогать открывать новые возможности игрового отражения мира; постепенно развивать игровой опыт каждого ребенка; в совместной со взрослыми игре передавать постой сюжет – цепочку связанных по смыслу действий с игрушками, самостоятельно воспроизводить игровые действия.
Игры: «Построим кукле дом», «Игрушки у врача»
Оборудование: сюжетные игрушки, предметы – заместители.
Ноябрь.
Задачи: создавать у детей бодрое, радостное настроение, приучать спокойно сосредоточенно играть, выбирать нужную игрушку; развивать речевое общение со взрослыми, друг с другом; содействовать развитию игр, в которых дети подражают деятельности окружающих людей.
Игры: «Мы помощники взрослых», «Домик для зверей»
Оборудование: набор хозяйственного игрушечного инвентаря, посуда, куклы, набор конструктора, набор зверей.
Декабрь.
Задачи: продолжать формировать у детей игровые умения, способствующие становлению самостоятельной сюжетной игры; продолжать формировать у детей умения в совместной со взрослыми игре; передавать простой сюжет, самостоятельно воспроизводить игровые действия.
Игры: «Готовим для кукол обед», «Машенька проснулась», «Звери в гостях у елки»
Оборудование: кукла, набор мебели, набор постельного белья для кроватки, игрушечная елка, набор зверей.
Январь. Помогать открывать новые возможности игрового отражения мира; пробуждать интерес к творческим проявлениям в игре и общении со сверстниками.
Игры: «Кукла катается на санках»
Оборудование: кукла, санки, предметы – заместители.
Февраль: 
Задачи: продолжать развивать игровой опыт каждого ребенка; создавать и обогащать игровую среду; побуждать к самостоятельному игровому творчеству.
Игры: «Устроим куколкам комнату», «Мебель для куклы Кати»
Оборудование: кукла, набор мебели, предметы – заместители.
Март.
Развивать умения детей спокойно играть, выбирать нужную игрушку; постепенно развивать игровой опыт каждого ребенка.
Игры: «Делаем покупки», «Играем сами».
Оборудование: игрушки групповой комнаты, предметы – заместители, касса, набор продуктов.
Апрель.
Задачи: содействовать развитию игр, в которых дети подражают деятельности окружающих людей; развивать умение связанно передавать в игре простой сюжет; самостоятельно воспроизводить игровые действия.
Игры: «Мы шоферы», «Сорока белобока»
Оборудование: рули, стульчики, машинки.
Май.
Задачи: продолжать создавать и обогащать игровую среду, побуждающую к самостоятельному игровому творчеству в свободном взаимодействии малышей с игрушками, предметами – заместителями и воспитанию доброго отношения детей друг к другу.
Игры: «Зайчики – друзья встречаются», «Чаепитие у игрушек».
Оборудование: зайчики, посуда, мебель игрушечная, фигурки сказочных персонажей.
Ожидаемые результаты проекта:
Для детей: воспитанники конструируют игровой сюжет на основе литературных произведений и из личного опыта; видоизменяют игровой сюжет в соответствии с собственным замыслом; используют речь как средство отражения игрового сюжета; дети владеют игровым замещением, используя в игре предметы – заместители, наделяя игровыми функциями предметы, игрушки, неоформленный материал в соответствии с замыслом.
Для педагога: повышение профессионального уровня.
Для родителей: установление эмоционального контакта с детьми.
Игры:
«Давайте познакомимся»
Цель: установить с детьми эмоционально – положительный контакт.
Оборудование: игрушечная кошечка.
Содержание: - в гости пришла кошечка. Задача педагога познакомить с игрушкой, изображающей кошку. Рассмотреть, рассказать и показать, как она мяукает, поддерживая желание помяукать вместе с кошкой, как она ходит – имитация. «Познакомить» кошку с каждым ребенком, сказав, что то хорошее о нем. Предоставить каждому ребенку возможность погладить игрушку, взять ее в руки. Организовать игровую ситуацию.
«Оденем куклу на прогулку»
Цель: постепенно развивать игровой опыт каждого ребенка.
Оборудование: кукла, одежда для куклы.
Содержание: 
   Воспитатель: ребята, когда вы вышли в детский сад, было тепло или холодно? (холодно). На улице осень. Когда пойдем на прогулку, что мы будем одевать? (штаны, кофту, куртку, ботинки). У нас сегодня гости, кукла Даша. Даша очень расстроена, она хочет с нами на прогулку. У нее красивое платье, но можно ли в нем идти на прогулку? (нет).
- Какую одежду надо одеть на прогулку? Пойдем, Даша, мы поможем тебе одеться на прогулку, чтобы ты не замерзла. Ребята, что надо надеть Даше сначала (колготки). Что нужно надеть потом? (штаны). Дети стараются одеть куклу сами, воспитатель проговаривает определенную последовательность и помогает детям при затруднениях.
Теперь кукла одета тепло и может идти с нами на прогулку.
«Построим куклам дом»
Цель: постепенно развивать игровой опыт каждого ребенка.
Оборудование: набор строительного материала; кукла.
Содержание:
Воспитатель обращается к детям: - К нам в гости пришла кукла Света. Она говорит, что ей негде жить. Давайте построим для Светы дом. Кто хочет построить дом? 
Воспитатель сажает куклу на ковер.
 - Из чего будем строить дом? (из кирпичиков).
 - Это будут стены дома, а как сделать крышу? (надо положить кирпичик сверху на стены).
 - Теперь надо сделать двери.
В процессе строительства дома воспитатель привлекает к работе и других, заинтересовавшихся игрой детей: одному предлагает сделать забор, другому – дорожку к дому. Поощряет совместную игру детей. Затем выступает в роли наблюдателя, давая развиться детской фантазии.
«Игрушки у врача»
Цель: воспитывать в детях внимательность, чуткость. Развивать режиссерские способности.
Оборудование: куклы, игрушечные зверята, медицинские инструменты.
Содержание: воспитатель предлагает поиграть, выбирается доктор, остальные дети берут в руки игрушечных зверюшек и кукол, приходят в поликлинику на прием к врачу. К врачу обращаются пациенты с различными заболеваниями: у мишки болят зубы, кукла Маша прищемила дверью пальчик (дать возможность детям самим придумать диагноз своим подопечным). Доктор осматривает больного, слушает, смотрит горлышко, измеряет температуру. Воспитатель наблюдает за детьми и оценивает, как дети общаются между собой, напоминает о том, чтобы выздоровевшие игрушки не забывали благодарить врача за оказанную помощь.
«Мы помощники взрослых»
Цель: побуждать детей к выполнению определенных трудовых действий.
Оборудование: кукла, игрушечный модуль с инструментами, корзины.
Содержание: воспитатель вместе с детьми заходит в группу. Педагог: ребята, посмотрите какой беспорядок в группе: на полу валяются бумажки, разбросаны игрушки. Кто же это набезобразничал? А кто это там прячется? Это кукла Маша навела беспорядок. Не будем ее ругать, она еще маленькая. Давайте ей покажем, как мы умеем трудиться и помогать. Для работы нам нужны инструменты: ведро, щетка, тряпочка, совок. (Воспитатель распределяет детей, кто-где будет трудиться). Педагог: начинаем уборку. (Дети выполняют трудовые действия; воспитатель по необходимости показывает, помогает, поощряет, хвалит).
«Чаепитие у игрушек»
Цель: формировать у детей умение принимать воображаемую ситуацию и овладевать игровыми действиями. Продолжать создавать ситуацию взаимодействия игрушки с ребенком.
Оборудование: игрушечные медвежонок, зайчик, ежик.
Содержание: Игра проводится в игровом уголке. (раздается стук в дверь. Воспитатель вносит в группу медвежонка, зайчика и ежика. Они здороваются с детьми, дети отвечают)
В: - Вова, предложи пожалуйста нашим гостям стулья.
В: - Мы рады, что вы пришли к нам в гости. Ребята, давайте угостим гостей чаем!
В: - Ребята, какую посуду надо приготовить для чая? 
В: - Правильно, чашку, блюдце, ложечку, сахарницу. Дети сами накрывают стол для гостей, воспитатель наблюдает и деликатно подсказывает…
В: - А чем мы будем угощать наших гостей? (дети сами предлагают). Воспитатель дает детям возможность поиграть самим, проявить свои режиссерские таланты… Гости благодарят детей за чай и угощение.
Результат: дети в основном играют в игры, отображающие реальную жизнь: «Дом», «Магазин», «Больница». Сюжет игры развернут частично. Интерес к игре имеется. Большинство детей предпочитают групповые игры. Игровые действия часто заменяются словом. Дети осуществляют игровое действие с предметами – заместителями, природным материалом, игрушками, собственными самоделками. Широко используют в игре подсобный материал. По ходу игры они подбирают или заменяют необходимые предметы. Дети используют предметы – заместители. Например, ложка становится телефонной трубкой, подушка – лошадкой, кубики – мороженым. Главным компонентом режиссерской игры является речь ребенка. Дети с удовольствием подражают взрослым. В речи ребенка за время игры могут меняться интонация, громкость, темп, ритм высказываний.
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